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Materiál na rokovanie 

HSR SR 12. 12. 2022         bod 5 

 

S T A N O V I S K O  

 k Národnej stratégii digitálnych zručností Slovenskej republiky a Akčnému plánu na 

roky 2023 – 2026 

 

1. Popis návrhu 

Národná stratégia digitálnych zručností Slovenskej republiky a Akčný plán na roky 2023 – 

2026 (ďalej len „predložený materiál“) sú vypracované v nadväznosti na návrh Akčného 

plánu digitálnej transformácie Slovenska na roky 2023 – 2026 a Stratégiu digitálnej 

transformácie Slovenska 2030. 

Potreba materiálu vyplýva z intenzívneho nasadzovania digitálnych prvkov a systémov, 

takmer vo všetkých oblastiach ekonomiky, priemyslu a spoločnosti. Bez príslušnej znalosti 

digitálnych zručností budú možnosti jednotlivca zamestnať sa, či komunikovať elektronicky, 

v blízkej budúcnosti výrazne limitované. Naopak, znalosť digitálnych zručností a práce s 

digitálnymi technológiami bude pre jednotlivca predstavovať určitú konkurenčnú výhodu. Z 

tohto dôvodu je nevyhnutná aktívna podpora nielen zo strany štátu, ale aj ostatných zástupcov 

spoločnosti s cieľom budovať digitálnu gramotnosť a kompetencie širokej, nielen odbornej 

verejnosti, majúcej za cieľ dosiahnuť fungovanie udržateľnej, modernej a napredujúcej 

spoločnosti. 

Národná stratégia digitálnych zručností Slovenskej republiky je rozdelená na šesť prioritných 

okruhov, ktoré zastrešujú jednotlivé kapitoly pokrývajúce kľúčové oblasti. Akčný plán na 

roky 2023 – 2026 upravuje opatrenia, ktoré je možné realizovať v priebehu rokov 2023 až 

2026. Financovanie opatrení je naviazané najmä na Program Slovensko na roky 2021 – 2027 

a Plán obnovy a odolnosti Slovenskej republiky. Opatrenia sú rozdelené na strategické oblasti 

(strategické ciele), v ktorých je potrebné dosiahnuť výrazné zlepšenie. Snahou je rozvoj 

digitálnych kompetencií a zručností na všetkých úrovniach vzdelávania a pre všetky skupiny 

obyvateľstva, vrátane tých najzraniteľnejších. Príležitosti a výzvy digitálnej transformácie, 

dopady automatizácie a robotizácia obzvlášť v podmienkach Slovenskej republiky je 

nevyhnutné aktívne podchytiť zo strany všetkých relevantných subjektov. V kontexte indexu 

DESI, pre Slovensko aj naďalej zostáva strategickým cieľom v dimenzii ľudského kapitálu, 

dosiahnutie minimálne priemeru EÚ vo všetkých indikátoroch tejto dimenzie. 

Odpočet implementácie Národnej stratégie digitálnych zručností Slovenskej republiky a 

Akčného plánu na roky 2023 – 2026 bude predložený vláde Slovenskej republiky vždy k 30. 

9. roka 2023, 2024, 2025, 2026 a 2027. Na základe plnenia materiálu, globálneho smerovania 

a priorít Európskej únie bude vypracovaný nasledujúci akčný plán na roky 2027 – 2030. 
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2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR berie predložený materiál na vedomie. 


